بحث عن يوم التأسيس السعودي
يعتبر تَاريخ المملكة العربية السعودية الذي يمتد لقرابة ثلاثة قرون من الزمن، حافل بالأحداث التاريخية الهامة، التي تقف خلف شموخ المملكة التي نعرفها الآن، ويوم التأسيس السعودي هو انعكاس لحقبة زمنية من تاريخ المملكة، شأنه شأن الأحداث الأخرى التي يحتفي بها أبناء هذه الأمة، وفي هذا المقال سوف نجري هذا البحث الشامل حول هذا اليوم بتاريخه وأحداثه الهامة.
مقدمة بحث عن يوم التأسيس السعودي
عادة ما يشار إلى حضارة البلاد بعراقتها، والعراقة متجذرة في عمق التاريخ، وهي أشبه برواية ملحمية تحكي قصص النضال والكفاح التي مر بها شعب هذه البلاد خلال فترات زمنية من تاريخها الطويل، بما في ذلك تضحياتها وحروبها من أجل الكرامة والعيش الحر، وإعلاء كلمة الحق التي هي كلمة الشعب الذي اختار نهج حياته بكل عزة وإباء، كما تروي هذه الملحمة قصص ثوراتها، بما في ذلك أبطالها وقادتها الذين تجمهر حولهم كل شخص منتمي لهذا البلد ومتعطش لهذه الحرية وهو مؤمن بمبادئها وضرورتها، والمملكة العربية السعودية، كدولة ذات حضارة وأصالة وعراقة، فقد مرت بمراحل تاريخية هامة ومحورية حتى أصبحت ما هي عليه الآن، والتي حرصت دائماً وأبداً على إحياء هذا التاريخ والعراقة من خلال مناسباتها الوطنية، ويوم التأسيس السعودي، جاء كتَمجيد لأحد هذه المراحل الهامة في رحلة التأسيس للمملكة.
بحث عن يوم التأسيس السعودي
يوم التأسيس السعودي ليس مجرد يوم عادي، وإنما هو بمثابة عنوان صغير لتاريخ كبير للغاية امتد لقرابة ثلاث قرون مم الزمن، وعندما نريد أن نجري بحثاً عن هذا اليوم المجيد، فلابد أن نخوض في تفاصيله التاريخية، منذ أن ولد كفكرة، وتحول إلى حقيقة وواقع ممزوج بدماء المؤمنين بهذه الفكرة، وعليه سنبدأ بحثنا بالتعريف عن هذا اليوم المجيد، ونسرد معاً أهم الأحداث التاريخية التي تبعته، حتى وصلت الفكرة الذي وضعت منذ ثلاثة قرون، إلى المملكة العربية السعودية التي نراها الآن.
يوم التأسيس الوطني
يوم التأسيس الوطني هو اليوم الذي حددته المملكة العربية السعودية، والصادر بمرسوم ملكي عن الملك سلمان بن عبد العزيز، والذي جاء عبر وكالة الأنباء السعودية الرسمية، وقالت إن هذه الخطوة تهدف إلى إحياء ذكرى تاريخ الحكم السعودي الذي يعود إلى مئات السنين، وقد صدر المرسوم بتاريخ السابع والعشرين من شهر كانون الثاني يناير من عام 2022م، ويوافق هذا اليوم تاريخ الثاني والعشرين من شهر شباط فبراير من كل عام، وهو التاريخ الذي أعلن به الإمام محمد بن سعود القرني نيته إنشاء الدولة السعودية الأولى عام 1727م، على الرغم من أن التأسيس للدولة السعودية الأولى قد تم فعلياً عام 1744م.
لمحة عن حياة الإمام محمد بن سعود
ولد الإمام في 20 مارس آذار عام 1697م، وتوفي في 20 أغسطس آب عام 1765م في الدرعية حيث حكم، وأما عن اسمه وحسبه، فو محمد بن سعود بن محمد بن مقرن بن مرخان بن إبراهيم بن مُوسى، وهو الحاكم الثاني من آل السعود، والأمير الخامس عشر لإمارة الدرعية منذ عام 1720م، كما أنه المؤسس الأول للمملكة العربية السعودية وأسرة آل السعود الحاكمة، وقد ظهر في تاريخ المملكة عندما اتفق مع الشيخ المصلح محمد بن عبد الوهاب، على أن يقيما دولة تقيم شرع الله، وذلك في عام 1727م، وهذا ما عرف فيما بعد بميثاق الدرعية، وعلى إثرها حصل على لقب الإمام، وبقي هذا اللقب مرافقاً لسلالته من بعده، والتي حكمت الدولة السعودية الأولى التي تم تأسيسها بشكل فعلي عام 1744م، وقد وطد الإمام محمد حكمه في الدولة التي أنشأها، باللين والترغيب تارة، وبمحاربة من ارتد عن ميثاق الدرعية تارة أخرى، وهذا ما واصله خلفائه من بعده.
بداية الدعوة الجديدة
كانت القبائل العربية سابقاً في صراع دائم على السلطة، ويقومون بالإغارة على بعضهم البعض وما يترتب على ذلك من عمليات نهب وخلافه، فبعدوا بذلك عن تعاليم الإسلام، وعادوا إلى أساليب زمن الجاهلية، إضافة إلى كثرة البدع التي لا ترتبط بتقاليد ولا أخلاقه، وفي هذا الوقت، ظهر الشيخ المصلح محمد بن عبد الوهاب، الذي كان شيخا مسلماً عالماً بأمور الفقه والشريعة، بعد أن تتلمذ على يد نخبة من فقهاء الدين في البصرة، وبعد جولات عدة في البصرة والمناطق المحلية لمحاولة نشر دعوته، أصبح الشيخ مضطهداً من قبل الحكام الذين رأوا فيه تهديداً لسلطانهم، فعاد إلى حريملاء التي خرج منها، وبعد أن زاد عليه الضغط، توجه إلى الدرعية حيث بدأت الدعوة الحقيقية.
تأسيس الدولة السعودية الأولى 1727م 1139 هجري
عندما وصل الشيخ محمد بن عبد الوهاب إلى الدرعية، توافد عليه طلاب العلم بإقبال شديد، وكان من بينهم ثنيان ومشاري بن مسعود، إخوة الإمام محمد بن مسعود، وإثر ذلك، تقرب الشيخ والإمام من بعضهما البعض وتقاربت أفكارهما أكثر، وهنا بدأت شرارة الدعوة بالإتقاد بدءاً من تاريخ 22 فبراير عام 1727م، الموافق ل 30 جمادى الأول عام 1139 هجري، ولكن ميثاق ابدرعية الذي أسفر عن التأسيس الفعلي للدولة، تم في عام 1744م الموافق للعام 1157 هجري، واستمرت هذه الدولة حتى عام 1818م، حيث انتهت على ابراهيم باشا، المكلف من قبل الدولة العثمامية، ووالده حاكم مصر آنذاك، محمد علي باشا.
تأسيس الدولة السعودية الثانية 1824م  1240 هجري
بعد منازشات عدة لمحاولة استعادة الدولة السعودية  استطاع تركي بن عبد الله آل سعود من تأسيس الدولة السعودية عام 1824م  1240 هجري، وساد الهدوء في شبه الجزيرة العربية، وحققت الدولة السعودية الثانية في هذه الفترة الكثير من الإنجازات، سواء كان بالتوسع بالمناطق أو التعليم وتقوية التجارة ودعم الزراعة، ولكن الهدوء لم يدم طويلاً بعد خرقه من الحملة العثمامية عام 1865م، حيث عاود العثمانيين محاولة التوسع بالإمبراطوىية التي خسرت الكثير من أراضيها، وبقي الحاكم عبدالرحمن بن فيصل بن تركي آل السعود صامداً حتى عام 1892م، حيث انهارت الدولة الثانية ولجأ الحاكم للكويت.
تأسيس الدولة السعودية الثالثة 1902م 1320 هجري
عندما لجأ عبدالرحمن للكويت، كان معه نجله عبد العزيز، الذي ولد ليكون محارباً متمرساً، وفي عام 1902م 1320 هجري، عاد عبد العزيز إلى الدرعية ليستعيد عرش أبيه، وبأربعين مرافقاً له فقط، استطاع عبد العزيز من اقتحام حامية المدين المعروفة بقلعة المصمك، ومنها نقل عاصمته إلى الرياض، وسرعان ما نما وتوسع في دولته، حتى توحيد البلاد. 
توحيد المملكة العربية السعودية 1932م 1351 هجري
بعد استيلائه على الحجاز بالكامل، بما في ذلك مكة والمدينة في الفترة من 1924 إلى 1925م، وحد الحاكم عبد العزيز بن عبد الرحمن آس السعود القبائل المتحاربة في أمة واحدة، والتي تم تسميتها في 23 سبتمبر من عام 1932م، بالمملكة العربية السعودية، كدولة إسلامية لغتها هي اللغة العربية، ودستورها هو القرآن، والتي تعاقب عليها الحكام حتى وقتنا الحالي، وآخرهم حتى الآن، خادم الحرمين الشريفين الملك سلمان بن عبد العزيز.
الفرق بين يوم التأسيس واليوم الوطني
يعتبر كل من يوم التأسيس واليوم الوطني مناسبتين وطنيتين هامتين، وكلاهما جاء للتعبير عن مرحلة هامة من تاريخ المملكة العربية السعودية، وكلاهما أيضاً جاء للافتخار بأمجاد الماضي التي رسخت مستقبل اليوم، والفرق بينهما هو فقط في الدلالة التاريخية الزمنية، فيوم التأسيس، هو عيد وطني يذكر بولادة الدولة السعودية الأولى، وأول ظهور للأسرة الحاكمة، والمبادئ الإسلامية النقية التي نشأت عليها هذه الدولة منذ عام 1727م على يد الإمام محمد بن سعود، بينما اليوم الوطني، هو اليوم الذي تم تسميته عام 1932م تيمناً بالوحدة التي تمت على يد الملك عبد العزيز بن عبد الرحمن.
اهمية يوم التأسيس
هناك عدة اعتبارات تجعل من هذا اليوم، يوم هام في تاريخ المملكة والسعوديين بشكل عام، ومن أهم هذه الاعتبارات:
· التذكير بالدور الريادي الذي قام به الإمام محمد بن سعود القرني، المؤسس الفعلي للدولة السعودية الأولى.
· التعريف بالتاريخ العريق للمملكة الذي تعود جذوره لثلاثة قرون من الزمن.
· التذكير بتاريخ التضحيات التي قدمها القادة والشعب في سبيل قيام المملكة وإعلاء كلمة الحق.
· التأكيد على المبادئ الأساسية التي قامت عليها الدولة السعودية الأولى، والتي كرسها الأب القائد محمد بن سعود القرني.
· تعزيز الإنتماء للوطن والقائد والأمة العربية الإسلامية التي ينتمي إليها الشعب السعودي، وتربية الأطفال الناشئين على مبادئ حب الوطن وأهميته والدفاع عنه.
هوية يوم التأسيس 
تزامناً مع الأمر الملكي الصادر مؤخراً بتخصيص يوم 22 فبراير للاحتفال بتأسيس الدولة السعودية، فقد أطلقت المملكة العربية السعودية الهوية المرئية ليوم التأسيس، وذلك تحت اسم يوم التأسيس، وتتكون الهوية المرئية مما يلي:
· الأيقونة: والتي تتخذ شكل دائري مكون من خمسة رموز، ففي محيطه أربع رموز وهي التمر والخيل العربي الأصيل والمجلس والسوق، وفي مركز الدائرة الرمز الخامس وهو الراية.
· عبارة التأسيس: والتي تم كتابتها بخط عربي قديم يعود للحقبة الزمنية التي تم فيها التأسيس، وحملت عنوان "يوم التأسيس –١٧٢٧–"
· الشعار: والذي جاء باللهجة البدوية الأصيلة، وهو تعبير عن الإصرار وروح التحدي التي تم فيها تأسيس الدولة، وقد جاء بعنوان "يوم بدينا".
معاني الرموز في هوية يوم التأسيس
احتوت الأيقونة التي جاءت على يمين هوية التأسيس، على خمسة رموز لها دلالات وطنية هامة، وهي التالي:
· التمر: وهي إشارة إلى الكرم والعطاء، إضافة إلى النمو والحياة التي عاشها السعوديين.
· الخيل العربي الأصيل: كإشارة إلى الفروسية التي تمتع بها الفرسان والأمراء السعوديين والبطولات التي قدموها.
· المجلس: وهو تعبير عن الوحدة التي حدثت إثر التأسيس، والتي تم استكمالها عام 1932م، ومدى الترابط الثقافي والاجتماعي للإمارات التي اتحدت.
· السوق: وهو تعبير عن النهضة الاقتصادية التي حصلت في المملكة، وما نتج عنها من اكتساب أهمية دولية وانفتاح على العالم.
· الراية: والتي يحملها رجل كتعبير على بطولة الشعب السعودي الذي حمى ودافع عن رايته ووطنه والتف حول قائده. 
يوم التأسيس اجازة
وفقاً للمرسوم الملكي الذي أصدره العاهل السعودي وخادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبد العزيز آل السعود، فقد تم اعتبار يوم التأسيس الموافق ل 22 فبراير هو عطلة رسمية في البلاد، ويمارس خلالها مظاهر الاحتفال بهذا اليوم المجيد، ويتم تبادل التهاني فيه كسائر الأيام الوطنية العامة في المملكة.
خاتمة بحث عن يوم التأسيس السعودي
يعد يوم التأسيس، أحدث الأعياد الوطنية التي عرفتها المملكة العربية السعودية، كما أنه أحدث تمجيد لحدث تاريخي قديم في عام 2022م، والذي يعبر عن حقبة زمنية مشرفة من تاريخ المملكة العريق، التي قدمت العديد من التضحيات حتى وصلت إلى ما هي عليه الآن، كما أنها دليل على الروح الجماعية الواضحة في اتحاد الشعب والتفافه حول قائده، وإيمانه بقدرته على قيادة الدولة والمجتمع، وهذا ما أوْضحناه في سياق هذا البحث الهام عن هذا اليوم المجيد.
بحث عن يوم التأسيس السعودي بالانجليزي مع الترجمة
Introduction to research on the Saudi founding day
 The country’s civilization is usually referred to, including, including, what suits everyone around them in their issues, and this is the case with the Kingdom of Saudi Arabia, which has a long history of struggle and struggle, watching it always and forever keen on national initiatives, and the Saudi founding day, Came in important car parks on the founding journey of the kingdom.
مقدمة بحث عن يوم التأسيس السعودي
عادة ما يشار إلى حضارة البلاد بعراقتها، والعراقة متجذرة في عمق التاريخ، وهي أشبه برواية ملحمية تحكي قصص النضال والكفاح لهذه الأمة، كما تروي هذه الملحمة قصص ثوراتها، بما في ذلك أبطالها وقادتها الذين قاموا بتجميع الناس من حولهم بِقضاياهم المحقة، وهذا هو الحال مع المملكة العربية السعودية التي لها تاريخ طويل من النضال والكفاح، والتي حرصت دائماً وأبداً على إحياءه من خلال مناسباتها الوطنية، ويوم التأسيس السعودي، جاء كتَمجيد لأحد هذه المراحل الهامة في رحلة التأسيس للمملكة.
Search for Saudi founding day
 In this research that we are conducting about this glorious day, we will delve into its historical details, since it was born as an idea, and turned into a reality and reality mixed with the blood of believers in this idea. Saudi Arabia is where it is now.
بحث عن يوم التأسيس السعودي
في هذا البحث الذي نجريه عن هذا اليوم المجيد، سوف نخوض في تفاصيله التاريخية، منذ أن ولد كفكرة، وتحول إلى حقيقة وواقع ممزوج بدماء المؤمنين بهذه الفكرة، ولذلك، سنبدأ بحثنا بالتعريف عن يوم التأسيس المجيد، ونسرد معاً أهم الأحداث التاريخية التي تبعته، حتى وصلت المملكة العربية السعودية إلى ما عليه الآن.
National Foundation Day 
The National Foundation Day is the day set by the Kingdom of Saudi Arabia, in accordance with the royal decree issued by the Custodian of the Two Holy Mosques, King Salman bin Abdulaziz, on January 27, 2022 AD, according to which February 22 of each year was taken as a national occasion and an official holiday under the name of the Foundation. It is the date on which Imam Muhammad bin Saud al-Qarni announced his intention to establish the first Saudi state in 1727 AD.
يوم التأسيس الوطني
يوم التأسيس الوطني هو اليوم الذي حددته المملكة العربية السعودية، وفقاً للمرسوم الملكي الذي أصدره خادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبد العزيز، بتاريخ 27 يناير 2022م، وبموجبه تم اتخاذ يوم 22 فبراير من كل عام هو مناسبة وطنية وعطلة رسمية تحت اسم يو التأسيس، وهو التاريخ الذي أعلن به الإمام محمد بن سعود القرني نيته إنشاء الدولة السعودية الأولى عام 1727م.
The life of Imam Muhammad bin Saud
Imam Muhammad bin Saud lived in 1697 and 1765 AD, and as for his name and his account, he is Muhammad bin Saud bin Muhammad bin Muqrin bin Markhan bin Ibrahim bin Musa, the second ruler of the Al Saud family, the fifteenth prince of the Emirate of Diriyah since 1720 AD, and the founder of the ruling Saudi family Since the establishment of the first Saudi state in 1744 AD, Imam Muhammad has consolidated his rule in the state he established, sometimes by leniency and encouragement, and by fighting those who apostatized from the Diriyah Charter at other times, and this is what his successors continued after him.
حياة الإمام محمد بن سعود
عاش الإمام محمد بن سعود بيت عامي 1697 و1765م، وأما عن اسمه وحسبه، فهو محمد بن سعود بن محمد بن مقرن بن مرخان بن إبراهيم بن مُوسى، وهو الحاكم الثاني من آل السعود، والأمير الخامس عشر لإمارة الدرعية منذ عام 1720م، ومؤسس الأسرة السعودية الحاكمة منذ أن أنشأ الدولة السعودية الأولى عام 1744م، وقد وطد الإمام محمد حكمه في الدولة التي أنشأها، باللين والترغيب تارة، وبمحاربة من ارتد عن ميثاق الدرعية تارة أخرى، وهذا ما واصله خلفائه من بعده.
The difference between the founding day and the national day
 Both the founding day and the national day are two important national occasions, and the difference between them is only in the historical and temporal significance. The founding day is the anniversary of the birth of the first Saudi state, which was established since 1727 AD by Imam Muhammad bin Saud, while the national day is the day that was named 1932 AD, in honor of the unity that took place at the hands of King Abdul Aziz bin Abdul Rahman
الفرق بين يوم التأسيس واليوم الوطني
كل من يوم التأسيس واليوم الوطني مناسبتين وطنيتين هامتين، والفرق بينهما هو فقط في الدلالة التاريخية الزمنية، فيوم التأسيس، هو ذكرى ولادة الدولة السعودية الأولى، التي نشأت منذ عام 1727م على يد الإمام محمد بن سعود، بينما اليوم الوطني، هو اليوم الذي تم تسميته عام 1932م تيمناً بالوحدة التي تمت على يد الملك عبد العزيز بن عبد الرحمن.
The importance of founding day
There are several considerations that make this day an important day in the history of the Kingdom and the Saudis in general, and the most important of these considerations are:
· Recalling the pioneering role played by Imam Muhammad bin Saud Al-Qarni.
· Introducing the ancient history of the kingdom
· A reminder of the history of the sacrifices made by the leaders and the people for the sake of the kingdom's establishment.
· Emphasizing the basic principles on which the first Saudi state was based.
· Strengthening belonging to the homeland, the leader, and the Arab Islamic nation to which the Saudi people belong.
اهمية يوم التأسيس
هناك عدة اعتبارات تجعل من هذا اليوم، يوم هام في تاريخ المملكة والسعوديين بشكل عام، ومن أهم هذه الاعتبارات:
· التذكير بالدور الريادي الذي قام به الإمام محمد بن سعود القرني.
· التعريف بالتاريخ العريق للمملكة 
· التذكير بتاريخ التضحيات التي قدمها القادة والشعب في سبيل قيام المملكة.
· التأكيد على المبادئ الأساسية التي قامت عليها الدولة السعودية الأولى.
· تعزيز الإنتماء للوطن والقائد والأمة العربية الإسلامية التي ينتمي إليها الشعب السعودي.
Founding Day Identity
With the announcement of the founding day, the kingdom launched the visual identity for this day under the name of the founding day, and the identity consists of:
· The icon: It contains five symbols, the first four are dates, purebred Arabian horses, the council and the market, all surrounded by the fifth symbol in the middle, which is the flag.
· The founding phrase: It bore the title “Foundation Day – 1727 –”, and it was written in an old Arabic script dating back to the date of the founding of the first Saudi state.
· The slogan: It was titled "A Fat Day", and it is an expression of the determination and spirit of challenge in which the state was established.
هوية يوم التأسيس 
مع إعلان يوم التأسيس، أطلقت المملكة الهوية المرئية لهذا اليوم تحت اسم يوم التأسيس، وتتكون الهوية من:
· الأيقونة: وتحتوي خمسة رموز، الأربعة الأولى هي التمر والخيل العربي الأصيل والمجلس والسوق، وتحيط جميعها بالرمز الخامس في المنتصف وهو الراية.
· عبارة التأسيس: وحملت عنوان "يوم التأسيس –١٧٢٧–"، وتم كتابتها بخط عربي قديم يعود إلى تاريخ تأسيس الدولة السعودية الأولى.
·  الشعار: وقد جاء بعنوان "يوم بدينا"، وهو تعبير عن الإصرار وروح التحدي التي تم فيها تأسيس الدولة.
The meanings of the symbols in the identity of the founding day
The five symbols carried important national connotations, which are the following:
· Dates: a sign of generosity, giving and growth.
· The purebred Arabian horse: an indication of equestrianism and the championships enjoyed by the knights and princes.
· The Majlis: It is an expression of the extent of the cultural and social interdependence of the United Arab Emirates.
· Market: It is an expression of the economic renaissance that took place in the Kingdom.
· The banner: a reference to the heroism of the Saudi people who gathered around their leader and defended their banner.
معاني الرموز في هوية يوم التأسيس
الرموز الخمسة حملت دلالات وطنية هامة، وهي التالي:
· التمر: وهي إشارة إلى الكرم والعطاء والنمو.
· الخيل العربي الأصيل: دلالة على الفروسية والبطولات التي تمتع بها الفرسان والأمراء.
· المجلس: وهو تعبير على مدى الترابط الثقافي والاجتماعي للإمارات التي اتحدت.
· السوق: وهو تعبير عن النهضة الاقتصادية التي حصلت في المملكة.
·  الراية: وهي إشارة إلى بطولة الشعب السعودي الذي التف حول قائده ودافع عن رايته.
Founding day holiday
In accordance with the royal decree issued by the Saudi King and Custodian of the Two Holy Mosques, King Salman bin Abdulaziz Al Saud, the founding day corresponding to February 22 is considered an official holiday in the country, during which manifestations of celebration of this glorious day are practiced, and congratulations are exchanged on it like other public national days in the kingdom.
يوم التأسيس اجازة
وفقاً للمرسوم الملكي الذي أصدره العاهل السعودي وخادم الحرمين الشريفين، الملك سلمان بن عبد العزيز آل السعود، فقد تم اعتبار يوم التأسيس الموافق ل 22 فبراير هو عطلة رسمية في البلاد، ويمارس خلالها مظاهر الاحتفال بهذا اليوم المجيد، ويتم تبادل التهاني فيه كسائر الأيام الوطنية العامة في المملكة.
Conclusion of a search for the Saudi founding day
After nearly three centuries, this day came to commemorate an important and pivotal period in the life of the Kingdom of Saudi Arabia, which is the day of the founding of the first Saudi state, which established the kingdom and the ruling family, which ruled this country according to the just Islamic Sharia. Detailed detail for this great occasion, in the history of the country whose name is associated with all Muslims around the world.
خاتمة بحث عن يوم التأسيس السعودي
بعد قرابة ثلاثة قرون من الزمن، جاء هذا اليوم إحياءاً لفترة مهمة ومفصلية في حياة المملكة العربية السعودية، وهو يوم تأسيس الدولة السعودية الأولى، التي أسست المملكة والأسرة الحاكمة، التي حكمت هذه البلاد وفقاً للشريعة الإسلامية العادلة، وهذا البحث الذي أجريناه حولها، هو شرح مفصل لهذه المناسبة العظيمة، في تاريخ الدولة التي يرتبط اسمها بكافة المسلمين حول العالم.

